

## DONET NOVI PRAVILNIK O UTVRĐIVANJU PROFESIONALNIH BOLESTI

Na osnovu člana 24. Stav 2. Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju ("Službeni glasnik RS", br. 34/03, 64/04 – US, 84/04 – dr. zakon, 85/05, 101/05 – dr. zakon, 63/06 – US, 5/09, 107/09, 101/10, 93/12, 62/13, 108/13, 75/14, 142/14 i 73/18) Ministar za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja i Ministar zdravlja, doneli su novi **Pravilnik o utvrđivanju profesionalnih bolesti**, čime je lista od dosadašnjih 56 profesionalnih bolesti proširena na 64, koliko je predviđeno novim pravilnikom. Time je ona usklađena sa listom Međunarodne organizacije rada.

**Pravilnikom o utvrđivanju profesionalnih bolesti, utvrđuju se profesionalne bolesti, radna mesta, odnosno poslovi na kojima se te bolesti pojavljuju i uslovi pod kojima se takve bolesti smatraju profesionalnim bolestima.**

Lista bolesti koje se odnose na one prouzrokovane hemijskim dejstvom proširena je na još tri nove: **trovanje talijumom, trovanje platinom ili njenim jedinjenjima i trovanje osmijumom ili njegovim jedinjenjima.**

U delu Pravilnika koji utvrđuje bolesti prouzrokovane fizičkim dejstvom lista je dopunjena bolestima: **oštećenja sluha izazvano bukom i oboljenja izazvana vibracijama koje se prenose na ruke i vibracijama koje se prenose koje se prenose na celo telo.**

Unete su nove bolesti prouzrokovane biološkim faktorom: **tetanus i oboljenja prouzrokovana direktnim kontaktom sa drugim biološkim agensima na radu, a za koje postoje naučni dokazi ili dokazi iz praktičnih iskustava.**

Među bolesti koje se odnose na pluća unete su još četiri nove profesionalne bolesti: **pneumokonioze uzrokovane nefibronozogenom prašinom/vlaknima, bisinoza pluća, kanabioza, bagasoza, bronhijalna astma i oboljenje gornjih disajnih puteva.**

Radnu grupu činili su predstavnici Ministarstva za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja, predstavnici Ministarstva zdravlja, Instituta za medicinu rada Srbije „Dr. Dragomir Karajović“, predstavnici Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje i Republičkog fonda za penzijsko i invalidsko osiguranje, Uprave za bezbednost i zdravlje na radu, Saveza samostalnih sindikata Srbije, UGS, „Nezavisnost“ i Unije poslodavaca Srbije.

Pravilnik je objavljen u Službenom glasniku Republike Srbije broj 14/2019 i stupa na snagu 8 dana od dana objavljivanja.